
CAMARA MUNICIPAL 

DEOR6S 
O  PODER E DO POVO 

ATA DA DECIMA QUINTA SESSAO ORDINARIA DA 33° (TRIGESIMA 
TERCEIRA) LEGISLATURA (2019 2020) 7° PERIODO 25 DE JUNHO 
DE 2020 9:30 HORAS 

As 9:30 (NOVE E TRINT A) HORAS DO DIA VINTE E CINCO DE 
JUNHO OE 2020, NO PLENARIO LUTHGARDS LIMA VERDE SITO NA 
A VENIDA JOSE FARES LOPES, S/N, SOB A PRESIDENCIA DO 
VEREADOR LUIS ALVES DE ARAUJO E SECRETARIADA PELO 
VEREADOR SAMUEL ROMAO, REUNIU-SE A CAMARA MUNICIPAL 
DE OROS EM SESSAO ORDINARIA VIRTUAL. E IN ICIANDO AS 

ATIVIDADES, 0 PRESIDENTE DETERMINOU AO SECRETARIO 
FRANCISCO SAMUEL NASCIMENTO ROMAO QUE FIZESSE A 

CHAMA DA DOS VEREADORES, CONST A TANDO-SE OS SEGU INTES 
PARES:  SAMUEL ROMAO; IRINEUDA BEZERRA DE SOUZA; JOSE 
FRANCENILDO GOMES; JOAO JOAQUIM DA SILVA FILHO; LUIS 
ALVES DE ARAUJO; MARA CIBELLY DA SILVA PINHEIRO; 
MARCELO ARAUJO NEVES; NEL<;O RODRIGUES CANDIDO FILHO; 
PORFIRIO VIANA RODRIGUES E VICENTE PINTO. E HA VENDO 
NUMERO REGIMENTAL DE VEREADORES PRESENTES E COM A 

PROTE<;AO DE DEUS - 0 PRESIDENTE DECLAROU ABERTA A 
SESSAO ORDINARIA VIRTUAL DAQUELE DIA. AUTORIZANDO A 
LEITURA DA ATA DA SESSAO ORDINARIA ANTERIOR, QUE APOS 
SER SUBMETIDA A VOTA(;AO , RESTOU APROVADA POR 
UNANIMIDADE .  M MENTO SEGUINTE O BRESIDENTE 
DETERMINOU A LEITURA D@ f:XPEDIENTE ,  QUE CONSTOU DO 
SEGUINTE: PROJETO DE LEI N.0 I 2 - AUTOR GOVERNO 
MUNIC I PAL  DE OROS- QUE ABRE CREDITO ADICIONAL ESPECIAL 
AO OR�AMENTO VIGENTE, NA SEQUENCIA FORAM LIDOS OS 
PARECERES DAS COMISSOES DE CONSTITU l<:;AO E JUSTICA E 
FINANCAS E ORCAMENTO AMBOS FA VORA VEIS A 
APROVACAO DO PROJETO .  LOGO A SEGU IR O PRESIDENTE 
SUBMETEU A MATERIA A VOTACAO NOMINAL IND IV IDUAL DA 
SEGU INTE FORMA: FRANCISCO SAMUEL NASCIMENTO ROMAO 
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PELA APROVA<:;AO; IR INEUDA BEZERRA PELA APROVA<:;AO; 
JOSE FRANCENILDO GOMES PELA APROVA<;AO; JOAO 
JOAQUIM DA SILVA F ILHO PELA APROVAc;,AO; MARA CIBELLY 
DA SILVA P INHE IRO PELA APROVA<;AO; MARCELO ARAUJO 
NEVES PELA APROVA<;AO; NEL<;O RODRIGUES CANDIDO F ILHO 
PELA APROVACAO; PORF IR IO VIANA RODRIGUES PELA 
APROVA<;AO; VICENTE PINTO PELA APROVA<;AO, RESTANDO 
A PROV ADO POR UNANIMIDADE. EM SEGUIDA FOi LIDO O 
PROJETO DE LEI N.0 001/2019 - DE 24.09.2019 - AUTORA MARA 
CIBELLY - DISPOE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DO ENSINO DA 
DISCIPLINA DE HISTORIA DO MUNICIPIO DE OROS NA GRADE 
CURRICULAR DO ENSINO FUNDAMENTAL E DA OUTRAS 
PROVIDENCIAS. LOGO APOS FORAM LIDOS OS PARECERES DAS 

COMISSOES DE CONSTITUl<;AO E JUSTl<;A E FINAN<;AS E 

ORCAMENTO AMBOS FAVORAVEIS A APROVAC::AO DO 
PROJETO. LOGO A SEGUIR O PRESIDENTE PARABENIZOU A 
COLEGA MARA Cl BELLY PELA IN ICIA TIV A DO PROJETO DE LEI 
SOBRE A HISTORIA DE OROS. MOMENTO SEGUINTE O PRESIDENTE 

�  � 

SUBMETEU A MATERIA A VOTA<;AO NOMINAL INDIVIDUAL DA 
SEGUINTE FORMA: FRANCISCO SAMUEL NASCIMENTO ROMAO 
PELA APROVA<:;AO; IR tNEUDA BEZERRA PELA APROVA<;AO; 
JOSE FRANCENILDO GOMES PELA APROVA(;,AO; 0 EDIL JOAO 
JOAQUIM DA SILVA FILHO ANTES DE VOTAR, DESTACOU A 
IMPORTA.NCIA DO PROJETO QUE TRATA DA HISTORIA DE OROS, 
LEMBROU O LIVRO DO MEDICO JOAO MAI OGUEIRA QUE 
FALA SOBRE A HISTOR IA DESSA T RRA ,  LOGO EM SEGUIDA 
VOTOU PELA APROVAC:,AO ;  A VEREADORA MARA C IBELLY DA 
SILVA P INHE IRO ANTES DE VOTAR , DESTACOU OS MOTIVOS DO 
PROJETO SER APRESENTADO, QUE E O D E  RESGATAR A HISTORIA 
DO PASSADO DO OROS ,  LOGO A SEGUIR VOTOU PELA 
APROVA<:;AO; MARCELO ARAUJO NEVES PELA APROVAC;'AO; 
O EDIL NEL<;O RODRIGUES CANDIDO F I LHO ANTES DE VOTAR 
DESTACOU QUE NA BASE NACIONAL DA EDUCA<:;AO JA HA 
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ESPA<;O PARA SE TRABALHAR A HISTORIA DO PAIS E DOS 
EST ADOS, A GORA A COLEGA MARA CIBELL Y TRAZ A OROS ESSA 

OPORTUNIDADE. QUE ESPERA QUE ESSA LEI SEJA NA VERDADE 
INSERIDA NA GRADE CURR ICULAR MUNICIPAL ,  TORCE PARA 
QUE NAO F IQUE NO ESQUECIMENTO COMO OUTROS PROJETOS 
APROVADOS PELA CAMARA E QUE NAO FORAM POSTOS EM 

PRATICA ENQUANTO LEI MUNICIPAL COMO A QUE TORNOU 
OBRIGA TORIA O ESTUDO DA LEI MARIA DA PENHA NAS ESCOLAS 
DE OROS# QUE ATE HOJE NADA FOi POSTO EM PR.ATICA. LOGO 
A SEGUIR VOTOU PELA APROVA<;AO; 0 EDIL PORF IR IO VIANA 
RODRIGUES ANTES DE VOTAR, FALOU CONCORDAR COM O 
PENSAMENTO DO COLEGA NEL<;O FILHO, POR QUE OROS TEM 
UMA HISTORIA BONITA, 0 LIVRO DE JOAO MAIA NOGUEIRA 
TRA TA DESSA BELA HISTORIA, E PRECISO QUE SE COBRE DA 
GESTAO A APLICA<:;AO DAS LEIS APROVADAS NESTA CASA. 
PARABENIZOU MARA CIBELLY PELO PROJETO. LOGO DEPOIS 

VOTOU PELA APROVA<;AO, E F INALIZANDO O EDIL VICENTE 
PINTO VOTOU PELA APROVA<;AO, RESTANDO APROVADO POR 
UNANIMIDADE.  MOMENTO SEGUINTE FOi LIDO O OFICIO N.0 

76/2020 DE 25 DE JUNHO DE 2020, DE AUTORIA DO PRESIDENTE 

DA CAMARA LUIS ALVES DE ARAUJO, ENVIADO AO GERENTE DA 
UNIBAJ - CAGECE REGIONAL EM ACOPIARA SOLICITANDO 

MATERIAL DESTINADO A AMPLIA<;AO DA REDE DE 
ABASTECIMENTO D 'AGUA PARA A VILA DO CALADO NESTE 
MUNIC IP IO.  A SEGUIR O PRE IDENTE COME'NTOlJ TER RECEBIDO 
UM AUDIO DO GERENTE DA CAGECE EM ACOPIARA SR .  
RONALDO, SOLICITANDO DELEO ENVIO DE UM OFICIO AQUELA 
REGIONAL PEDINDO MATERIAL PARA A AMPLIA<;AO DA REDE 
DE ABASTECIMENTO PARA O CALADO, QUE VIVE MOMENTOS 
CRITICOS COM A FALTA DO PRECIOSO L IQUIDO, QUE NAO E 

TRATADO. CONVIDOU OS COLEGAS PORF IR IO VIANA, IR INEUDA 
BEZERRA, SAMUEL ROMAO, VICENTE PINTO, ENGAJADOS NESSA 
LUTA E OS DEMA IS ,  PARA ACOMPANHAREM O MOMENTO DA 
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CHEGADA DO MATERIAL A OROS. LOGO APOS O PRES I  DENTE 

FACULTOU A PALAVRA AOS EDIS, IN ICIANDO PELO VEREADOR 

PORF IR IO VIANA, PARABENIZANDO AO PRESIDENTE PELA 
GEST.AO, INDAGANDO DELEO MOTIVO DE RETIRADA DO BANER 
DE SUA AUTORIA, REFERENTE AOS FEITOS EM SUA GEST.AO NO 
PASSADO, QUE FOi RETIRADO DA PAREDE, E QUE 
ENCONTRAVA-SE NO CHAO DE SEU GABINETE. QUE AS CONTAS 
DELE AINDA NAO FORAM JULGADAS PELO TRIBUNAL, E AS 
PESSOAS PERGUNTAM POR QUE O BANNER FOi RETIRADO DA 
PAREDE ? EM RESPOSTA O PRESIDENTE DISSE QUE PORF IR IO 
VIANA ERA GRANDE PARCEIRO DA ATUAL GESTAO, QUE 
INFELIZMENTE O QUADRO FOi RETIRADO DA PAREDE POR 
QUESTAO DA PINTURA QUE FOi REALIZADA NO CORREDOR DA 
C.AMARA, LEMBROU QUE A TELA PODE REPRESENTAR AUTO 
PROPAGANDA, E QUE NAO MANDOU RETIRAR, FOi APENAS 
DURANTE A PINTURA, MAS GARANTIU SUA REPOSl<;AO NA 
PAREDE.  A SEGUIR O EDIL JOAO FILHO DESEJOU AOS PRESENTES 
UM BOM RECESSO A TODOS. LOGO EM SEGUIDA O EDIL JOSE 
FRANCENILDO GOMES, DESEJOU BOM RECESSO A TODOS, 
LEMBROU QUE ESSE ANO TERA POLITICA, PEDIU AOS POSSIVEIS 
CANDIDATOS QUE NAO TENTEM DENEGRIR A IMAGEM DOS 
COLEGAS, QUE INFELIZMENTE TEM GENTE QUE FAZ ISSO. PEDIU 
TITULO DE CIDADANIA OROENSE AO SR. IRAPUAN RODRIGUES 
LOCUTOR DE RADIO QLJ · HA MUITOS ANOS TEM DESTACADA 
ATUA<;AO NOS MEIOS DE COMUNICA<;AO DE OROS, ALEM DE 
DESENVOL VER A TIVIDADES NA PINTURA DE IMOVEIS. 
PARABENIZOU A COLEGA MARA CIBELLY PELO PROJETO, QUE 
FOi SATISFA<;AO VOTAR A FAVOR DO PROJETO. EM SEGUIDA O 
EDIL VICENTE PINTO FALOU SOBRE A AGUA PARA O SITIO 
CALADO, QUE ANOS ATRAS ESTEVE NO LOCAL NA COMPANHIA 
DO A TUAL PRESIDENTE DA CASA, QUE SERA IMPORT ANTE A 

CONQUISTA DA AMPLIAc;AO DO ABASTECIMENTO PARA O 
CALADO. MOMENTO SEGUINTE O PRESIDENTE SUBMETEU EM 
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VOT A(;,AO O REQUERIMENTO DO COLEGA JOSE FRANCENILDO 
GOMES QUE CONCEDE TITULO DE CIDADANIA AO SR.  IRAPUAN 

RODRIGUES.  0 REQUERIMENTO RESTOU A PROV ADO PRO 
UNANIMIDADE.  A SEGUIR O EDIL NELCO FILHO DESEJOU BOM 
RECESSO A TODOS OS COLEGAS, PERGUNTOU AO PRESIDENTE 
SE OS OFICIOS SOLICITADOS POR ELE NA SESSAO ANTERIOR 

TINHAM SIDO ENVIADOS AOS ORGA.OS? CASO POSITIVO PEDIU 
COPIAS DOS MESMOS. EM RESPOSTA O PRESIDENTE DISSE QUE 
SIM E QUE AS COPIAS SERAO ENTREGUES A ELE. NA 
OPORTUNIDADE FALOU QUE AS RESPOSTAS DA GESTAO AOS 
OFICIOS ESTAO NA CAMARA, E QUE PODERIAM SER ENTREGUES 
AOS VEREADORES. 0 EDJL NELCO FILHO FALOU QUE NO DIA 
SEGUINTE PASSARIA NA CASA PARA RECEBER OS OFICIOS. 
DESTACOU AS PRERROGATIVAS DOS TRES PODERES NO BRASIL.  
QUE OS EDIS SAO ELEITOS PELO VOTO DO POVO, INDEPENDENTE 

DE QUESTAO DO EXECUTIVO, UMA FUN<;OES DO VEREADOR E 

A FISCALIZAC::AO DOS RECURSOS PUBLICOS, PARA ISSO TEM 
ACESSO AOS PORTAIS DA TRANSPARENCIA, E EM ALGUNS 
CASOS APESAR DE CONSTAR A APLICAC::AO NO PORTAL NA 
VERDADE NAO FORAM. CABE AOS EDIS DIVULGAREM ISSO, 
CABE AOS EDIS ESSE PAPEL DENTRO DA LEGALIDADE, 
INDEPENDENTE DA VONTADE DO EXECUTIVO. CABE AO 
EXECUTIVO DENTRO D - FORMA<;OES DISPONIBlpZADAS DIZER 
SE FORAM APLICADAS OU NAO. ALGUMAS PESSOAS NAO 
ENTENDEM ESSE PAPEL ACH NDO S R P £EL DA OPOSl(;,AO. 
NAO PODE O VEREADOR APE A DIZE AMEM. QUE O EDIL 
NAO PODE SER DISCRIMINADO POR ATUAR NA FISCALIZA<;AO 
DO EXECUTIVO. SE TIVESSEM MAtS EDIS NA FISCALIZAC::AO 
TALVEZ FlZESSE COM QUE O EXECUTIVO DEIXASSE DE SE ACHAR 
O DONO DA VERDADE. QUE ATE 3 1  DE DEZEMBRO ESTARA 
FAZENDO SEU TRABALHO COMO FISCAL, QUE SERA DIVULGADO 

O RESULTADO DENTRO DA LEGALIDADE ,  SEM CRIAR FATOS QUE 
PREJUDIQUEM ALGUEM .  DESEJA QUE TODOS VOLTEM DO , 
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RECESSO COM SAUDE PLENA. LEMBROU DA QUEST.AO DO 
ADIAMENTO DAS ELEl<;OES DE 2020, QUE DEPENDE AINDA DA 

VONTADE DOS POLIT ICOS EM BRASIL IA.  EM RESPOSTA O 
PRESIDENTE DISSE QUE ESTA VA AO LADO DO COLEGA NELC:::O 
F ILHO NESSE PONTO DE F ISCALIZAR QUE E PAPEL DO VEREADOR. 
VIU NO PASSADO EM GESTOES ANTERIORES QUESTOES 

DELICADAS, MAS ATUALMENTE HA MUITA HARMONIA NA 
CAMARA. QUE E UM DIREITO DO VEREADOR FISCALIZAR 
DENTRO DA LEI . DESTACOU A PRESEN<;A DO PROCURADOR DO 
MUNIC IP IO HUMBERTO JUNIOR. AGRADECEU AOS COLEGAS 
PELO ZELO COM OS PROJETOS QUE PASSARAM PELA CASA NO 
PRIMEIRO PERIODO DESSE ANO. LOGO A SEGUIR A VEREADORA 
IRINEUDA BEZERRA PEDIU O ENVIO DE REQUERIMENTO AO 
PREFEITO ROGANDO PROVIDENCtAS PARA FECHAR O ESGOTO 
DA RUA FRANCINETE COSTA PROXIMO AO POSTO DE SAUDE E 
ESCOLA DO EJA� ESTA A CEU ABERTO ESCORRENDO FEZES 
PELO LEITO DA VIA. 0 REQUERIMENTO SUBMETIDO A VOTAC:::AO 
RESTOU APROVADO. E NADA MAIS HAVENDO A TRATAR O 
PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADA A SESSAO. EU ANDRE IA 
CLEMENTE DE LIMA SECRETA.RIA, D1GITE1 A PRESENTE ATA QUE 
APOS LIDA, SERA SUBMETIDA A DISCUSSAO E VOTAC:::AO E 
ASSINADA PO�UEM DE DIREITO. 
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